

erdőtisztek előtt, mint a korábbi nehezen kezelhető művek.

Az üzemnyilvántartás méltatása és alaki berendezésének ismertetése után végül a revisiókra tér a szerző, melyeknél az állaggazdaság értelmében a fősúly nem a lefolyt időszak gazdálkodásának ellenőrzésére, hanem inkább az üzemterv továbbfejlesztésére fekteti.

Amit a szerző által követett irány megismertetése végett itt nagy vonásokban körvonaloztunk, azt az olvasó számos más kérdés kíséretében, melyek felemlítésére ki nem terjeszkedhettünk, szabatos, rövid, de kimerítő előadásban megtalálja az ismertetett füzetben, melyet mindenkinek, a ki az erdőrendezés körében külföldön ujabban kifejlődött irányt megismerni kívánja, melegen ajánlhatunk.

## Hivatalos közlemények.

### *Felhívás az erdőbirtokosokhoz*

a kopár és futóhomok-területek beerdősítésére ingyen kiosztandó csemeték ügyében.

50574/96. sz. földm. min. — Azok az erdőbirtokosok, kik az 1879. évi XXXI. törvényzcikk 165. §-ában megjelölt kopár és futóhomok-területek beerdősítése végett, a jövő 1897. évben az állam részéről csemetékben ingyen részesülni kívánnak, felhivatnak, hogy ebbeli 50 kros bélyeggel ellátott folyamodványaikat, annak megjelölésével, hogy mely község határában, hány kat. hold nagyságu, mely talajnemhez tartozó területet, mely fajból való és hány éves csemetékkal óhajtanak beültetni, s továbbá, hogy a csemeték mily ezim alatt, mely vasuti állomásra és a jövő év tavaszán avagy őszén küldendők-e, a folyamodó lakhelyének pontos megjelölése mellett, az illető ker. kir. erdőfelügyelőségénél, legkésőbb folyó évi december hó végeig, annál is inkább

adják be, mivel később beérkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

A kopárok erdősítésére adandó csemeték termelési, kiemelési, csomagolási, s a vasúthoz való szállítási költségeit az országos alap fedezi és csupán a gyorsárak szerénti szállítási díjat, — melyre nézve a hazai vasutak mérséklést engedélyeztek, — viseli az átvétel alkalmával a jelentkezett erdőbirtokos.

Figyelmeztetnek egyuttal az erdőbirtokosok, hogy amennyiben a rendelkezésre álló csemete-mennyiség megengedi, a vágás területek felujtásához is fognak adományoztatni csemeték; még pedig azon kis- és középbirtokosok részére, kik kis terjedelmű és csekélyebb jövedelmezőségű erdejük fentartásához szükséges csemetéket a saját területükön és költségükön termelni nem képesek, ép úgy, mint a kopár területek erdősítésére ingyen, a nagy birtokosok részére pedig a csemeték árának vagyis kerülköltségének megtérítése mellett.

Kelt Budapesten, 1896 évi október hó 19-én.

*Földmívelésügyi minister.*

## **Az 1896. évi őszi erdészeti államvizsgák.**

Az őszi államvizsgák október hó 19.-étől november hó 9.-éig tartottak. A vizsgáló bizottságban Sóltz Gyula min. tanácsos elnöklete alatt Belházy Emil m. kir. főerdőtanácsos, Illés Nándor nyug. m. kir. főerdőtanácsos vizsgáló biztosok és Csiby Lőrincz m. kir. erdőmester és h. akadémiai tanár, mint vizsgálóbiztos és jegyzőkönyvvezető, vettek részt.

A vizsga letételére engedélyt nyertek: 52-en, feltétlen engedélyt kapott 42, feltételes engedélyt 10 jelentkező. A vizsgán megjelentek 45-en, visszaléptek 7-en.

Az írásbeli vizsga az Országos Erdészeti Egyesület székházának nagy termében október hó 19.-én és 20.-án